

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарский эксперт спасает репутацию Ватикана | Un fils de Confédération pour sauver la réputation du Vatican

Author: Лейла Бабаева, [Ватикан/Фрибург](#), 09.09.2013.



Рене Брюлхарт трудится в интересах святейшего престола (thedialog.org)
Уроженец Фрибурга Рене Брюлхарт занимает пост руководителя одного из
управлений Банка Ватикана, способствуя восстановлению его репутации в
финансовом мире.

|
Le Fribourgeois René Brülhart remplit ses fonctions à la Banque du Vatican, afin d'améliorer

la réputation du Saint-Siège.

Un fils de Confédération pour sauver la réputation du Vatican

Выбор Ватикана пал на [Рене Брюлхарта](#) не случайно. Получив диплом юриста во Фрибурге, одном из оплотов швейцарского католицизма, наш герой не мог и представить, что будет работать в самом католическом городе на планете. Среди дисциплин, которые он должен был усвоить, значилось церковное право.

Примечательно, что его курс был последним, для которого этот предмет был обязательным - было это в 1990-х. Напомним, что изначально Фрибургский университет задумывался, как католическое учебное заведение. Коллеж Святого Михаила – так назывался он вначале – был основан в 1582 году монахом-иезуитом Петером Канисием.

Сегодня Рене Брюлхарт работает по доверенности Папы Римского в Институте религиозных дел (дикастерия Римской курии, выполняющая функции Банка Ватикана), как представитель и консультант Папского престола. Его цель очень серьезна: добиться, чтобы банк Ватикана исчез из списка сомнительных финансовых учреждений и занял место в списке тех, кто борется с отмыванием денег и с финансированием терроризма. Что представляется вполне уместным, учитывая, сколько скандалов в последние годы было связано с Ватиканом, пишет журнал *La Banque Suisse*.

Если спросить Рене Брюлхарта, чего он успел добиться на своем посту, он мог бы ответить, что именно благодаря его должностному усердию генеральный директор Банка Ватикана Паоло Чиприани и его помощник Массимо Тулли в конце июня этого года подали в отставку после предъявления им обвинения в отмывании денег итальянским правосудием.

Швейцарец мог бы добавить, что в результате проведенного им расследования был арестован епископ Нунцио Скарано, много лет проработавший старшим бухгалтером Администрации церковного имущества Ватикана (APSA) – отдела Банка Ватикана. Епископ подозревается в том, что он предоставил свои счета в Институте религиозных дел в распоряжение некоторых клиентов с целью отмывания денег. Добавим, что на сегодняшний день пока не вынесены окончательные решения по делам трех подозреваемых.

В качестве директора Управления финансовой информации Святого Престола нашему герою в прошлом году приходилось быть тревогу несколько раз, так как в Ватикане за этот период было совершено шесть сомнительных сделок (сам Ватикан официально заявил только об одной), пять из которых касались движений по счетам в Институте религиозных дел. Двумя случаями по-прежнему занимается прокуратура минигосударства.

С приходом Рене Брюлхарта Ватикан стал обмениваться финансовой информацией



С приходом швейцарского специалиста дела в Ватикане пошли на лад (thecommentator.com)

с другими странами. Управление, которым руководит швейцарец с сентября прошлого года, вошло в состав группы [Эгмонт](#), включающей 139 управлений по финансовой разведке, а Рене Брюлхарт уже получил предложение войти в совет директоров этой группы... от чего пока отказался, объяснив это чрезвычайной занятостью на своей сегодняшней должности.

Наш герой не преувеличивает: он работает с 7 утра до 10-11 вечера. «Чашка эспрессо с утра, а потом – совещания, совещания и совещания». К счастью, не нужно совершать ежедневно больших концов на работу: директор AIF живет в резиденции имени Святой Марты, рядом – его Управление финансовой информации, а Институт религиозных дел – на другой стороне площади.

В банке Ватикана работает всего 104 сотрудника, которые обслуживают 20 772 клиента, в ведении учреждения - 6,3 миллиарда евро. По результатам проверки 2011 года в банке числятся около 5000 неактивных счетов на общую сумму 30 миллионов евро, которые официально принадлежат духовным лицам, епархиям и католическим учреждениям. Неофициально об этих счетах поговаривают разное, поэтому Папа Франциск создал в июне этого года международную комиссию по тщательной проверке неактивных счетов.

Его предшественник Бенедикт XVI также не бездействовал. Благодаря ему с декабря 2012 года Рене Брюлхарту больше не нужно получать благословение прелата Ватикана при подписании таких документов, как заявление о намерении AIF сотрудничать с аналогичными иностранными учреждениями. Швейцарец отметил: «Это – решительный шаг в пользу реформ».

На сегодня такое соглашение уже подписано с Сетью по борьбе с финансовыми преступлениями США, а также с соответствующими институтами Испании, Бельгии, Словении и Нидерландов, скоро будут подписаны соглашения со странами «Большой двадцатки» (G20).

Должность в Ватикане пополнила солидный послужной список Рене Брюлхарта. До этого он работал ответственным сотрудником Информационного бюро княжества Лихтенштейн в сфере борьбы с отмыванием денег, и его деятельность стала хорошим вкладом в решение этого вопроса в государстве, которое долго считалось налоговым раem и заветной землей «пиратов». Сегодня Лихтенштейн больше не значится в черном списке и ведет сотрудничество в финансовой области с другими

странами. До этой должности Рене не раз занимал ответственные посты в международных группах экспертов.

Генеральный прокурор Конфедерации Михаэль Лаубер не удивлен успехом соотечественника: «Я знаю и уважаю его, как человека очень честного, прямого, но вместе с тем прекрасного дипломата».

Как нередко бывает, на родине героя замечают в последнюю очередь. Уже после назначения Брюлхарта в Ватикан о нем заговорили в родном Фрибурге, и радиостанция Фрибурга впервые попросила у него интервью.

[Ватикан](#)

[Банк Ватикана](#)

Статьи по теме

[Джеймс Бонд на службе Папы](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/16312>